
1 
 

30ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 02/08/2022 
 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse 

momento queremos dar uma boa tarde especial a população de Guarapari que está nos 

assistindo  ao vivo pela TV local . hoje nós estamos retornando do recesso parlamentar. 

Também saudar todos presentes e em especial aos nossos vereadores que faze parte dessa 

19ª Legislatura.  

Convido os Srs. Vereadores a tomarem assento em seus respectivos lugares, bem como 

assinarem o livro de presença. (pausa) 

Peço a nobre Secretária que faça a chamada dos nobres Vereadores para verificação de 

quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Boa tarde 

Presidente, Vereadores e a toda população aqui presente e a que nos assistem em casa. 

Procede a  chamada dos nobres Vereadores para verificação de quórum.  

Atenção vereadores para a chamada. 

Há quórum, Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental declaro aberto os trabalhos desta 30ª Sessão Ordinária do dia 02 de agosto de 

2022.  

Dando seguimento aos trabalhos legislativo peço que o público presente se coloque de 

pé, bem como os nobres Vereadores. Peço que o nobre Vereador Fábio Veterinário faça 

a leitura de um texto Bíblico.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Procede a 

leitura de um texto Bíblico.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. (pausa) 

Não havendo interesse dos nobres Pares em discussão a Ata da sessão anterior irei coloca-

la no processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados (pausa). 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[02 ANA ] ...  Solicito a secretária que faça a 

leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, não 

há aviso protocolado. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Neste 

momento, entraremos no horário destinado aos oradores e as lideranças partidárias. Por 

sua vez, são os nobres vereadores que farão o uso da palavra pelo tempo regimental de 

até seis minutos.  

Com a palavra a nobre secretária, vereadora Kamila Rocha, para chamar os vereadores 

inscritos para o uso da palavra. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, eu queria cumprimentar a mesa 

diretora, cumprimentar os colegas, cumprimentar o público presente, o público em casa, 

o nosso estagiário Luiz Felipe. Vamos abrir os trabalhos legislativos do segundo semestre. 

Desejar a todos muita dedicação, muita inspiração, muita paciência, muita sabedoria para 

cada um de nós conduzirmos o mandato da melhor maneira. Servindo, assim, a população, 

que esse é o objetivo maior. Bom, quero falar hoje e abrir essa discussão sobre um tema 
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que está incomodando as pessoas, que são dos moradores de rua. Existem algumas 

medidas que venho cobrando ao longo do mandato; há um ano e sete meses de mandato. 

A prefeitura adotou a campanha: “Não dê esmola, mas faça caridade no Centro POP”. É 

uma campanha muito importante para podermos envolver toda a sociedade. Peço a 

prefeitura que realmente empenhe mais esforços nessa questão. Porque muitas pessoas 

nem sabem que a prefeitura está fazendo esta campanha. Então as pessoas precisam saber 

que está sendo feito! Precisa entender o porquê; de que maneira isso pode contribuir. Nós 

não vamos conseguir retirar, ou diminuir na totalidade todos os moradores de rua de um 

mês para o outro. Mas a gente pode ir avançando com isso. Existem duzentas pessoas 

para falar sobre mil conceitos. Porém, eu acho que a gente tem que realmente ir aos 

lugares que conseguiram avançar, repetir, copiar medidas que foram eficientes. E essa – 

onde a sociedade toda vem, vereador dito – em não dar esmola, mas que faça a caridade 

no Centro POP, como a prefeitura está promovendo, é uma medida eficiente. Vai resolver 

o problema? Não! Talvez não, na sua totalidade. Mas começa, então, a deixar um 

ambiente não tão favorável para isso acontecer no nosso município, vereador Wendel 

Lima. Existem outras questões que a prefeitura pode ser mais enérgica e mais atuante – 

que não está sendo – como, por exemplo: os prédios públicos que estão sendo ocupados 

pelos moradores de rua, como a Casa da Cultura. Fiz essa denúncia hoje nas redes sociais. 

A noite luzes acesas, eles utilizando mesmo o edifício que também está precário. Caberia, 

sim, uma reforma urgente e dar uma destinação. Porque é um prédio importante, histórico 

e bonito na nossa cidade. Aliás, aquele canto ali merecia mais atenção do Poder Público. 

Existem, também, as propriedades privadas, como a antiga rodoviária da Itapemirim que 

está sendo utilizada também pelos moradores. Eu fui ao procurador e falei: “procurador, 

precisa ser notificado o proprietário porque a propriedade, ela cumpre uma função social”. 

Ela não pode ficar ao “Deus dará”. Ela tem que manter, sim, a sua função dentro da 

sociedade. Aí vieram alguns cidadãos falando: “ah, mas tem uma peculiaridade lá porque 

está com dívida trabalhista”. Mas isso é uma peculiaridade particular. Quem tem…[03 

SAMUEL] ... Mas isso é uma peculiaridade particular. Quem tem o domínio da 

propriedade tem que manter o zelo! Aqueles moradores de rua que vão lá periodicamente 

e estão ocupando aquele lugar, incomodam e fazem o furdunço ali. Deixaram aquilo ali 

como o mausoléu para eles usarem. E a prefeitura sim, tem obrigação de notificar só não, 

mas sim de ir à Justiça com obrigação de fazer o proprietário para ele cerar, cuidar e zelar 

da sua propriedade. Quero cumprimentar o ex-vereador Oziel aqui! Então, são medidas 

importantes, não são tão difíceis de fazer, mas requer empenho! O Poder Executivo, o 

prefeito precisa sim, levantar a mão e falar eis-me aqui, vou fazer, vou enfrentar, sair da 

posição de conforto e começar a enfrentar o problema! Não é um problema só da cidade 

de Guarapari, é um problema nacional e mundial, mas que precisa ser enfrentado. E aí eu 

acho que quando vier então uma ação concreta, qualquer ação é melhor do que a inércia, 

melhor do que fechar os olhos, fechar o vidro do carro e fingir que não é com ele, passa 

os meus dois anos que faltam. Não! Ele e qualquer outro deve enfrentar esse problema 

dia a dia. É isso que sociedade espera de um representante. Obrigado! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereador 

Denizart, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos 

boa tarde nobre Presidente, caros colegas vereadores, público assistente e Oziel meu 

grande amigo, meu grande parceiro Oziel presente aqui, Wilza e a cidade de Guarapari. 

Gente ontem nós fomos surpreendidos com a notícia do Tribunal de Contas deu parecer 

contrário, os Conselheiros do Tribunal, os desembargadores contra o nosso partido 

Podemos no município de Guarapari, por cota de gênero. Então, eu quero explicar à 

sociedade de Guarapari que a cota de gênero exige que cada partido tenha mulheres para 
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concorrer. E uma dessas mulheres que concorreu no partido, nosso partido, ela tinha todas 

as condições de disputar as eleições até o final de sua campanha. Ela foi candidata a 

conselheira tutelar do município de Guarapari, teve uma votação expressiva, uma boa 

votação e com condições de disputar de igual para igual com qualquer outra mulher em 

qualquer outro partido. E durante aquela campanha difícil de 2020, em plena pandemia, 

em pleno Covid, várias pessoas, várias mulheres não só aqui em Guarapari, viram que era 

uma campanha difícil, sem dinheiro, sem recurso, porque o nosso partido não tinha 

recurso, nós não tivemos recursos, eu não tinha recurso. Vocês sabem que eu nunca 

disputei uma eleição com dinheiro de ninguém e nem nada, sempre disputei com minhas 

pernas e com o meu trabalho, e assim eu fui vencendo e vou vencer as eleições e vou para 

frente ainda. Porém, nós ficamos surpresos que é essa mesma notificação a qual nós 

somos, que durante a campanha ela veio a desistir. E no final da campanha ela teve dois 

votos. E a Promotora de Justiça município de Guarapari, ela achou que por si, ela achou 

que essa mulher ela teria sido “laranja”. Mas na verdade não foi, o partido registrou todo 

mundo certinho, quem participou das nossas convenções, foram 18 candidatos. E a 

promotora sugeriu a cassação da chapa! E nessa chapa o único vereador eleito fui eu, 

vereador Denizart. E para a minha surpresa...[04 CLAUDICEIA]... Para minha surpresa 

que eu jamais eu me movimento com coisa errada, todo mundo sabe da minha situação e 

nós vencemos  aqui a primeira audiência que nós tivemos aqui no município de Guarapari 

nós vencemos, tanto que o juiz, foi por videoconferência, tanto que o juiz  acatou a nossa 

defesa, acatou o trabalho dos nossos advogados do nosso Partido e fomos...e saímos 

vencedores. E ontem para nossa surpresa a promotora deve  ter recorrido lá no tribunal e 

o tribunal entendeu que a chapa usou uma cota ‘laranja’, jamais usou mais a política é 

assim. Para a promotora não ficar mal vista, não vencer de alguém na justiça e ficar mal 

vista eles entraram com essa situação e isso está prejudicando não só o vereador mais 

toda a chapa aonde  os vereadores como Lennon Monjardim, Dr. Marcelo, Thiago 

Paterlini, só pessoas do bem, um Partido limpo, um Partido direito, vem trabalhando 

certinho. Muitos e outras que estão á, meninas moças estão lá entre outros rapazes pode 

se prejudicar ficar oito anos inelegível e outras coisas mais. Vamos usa o direito de 

recorrer e nós vamos   recorrer. Mas o que eu acho engraçado disso tudo, quando a 

promotora de justiça entrou nessa situação,  ela entrou com sigilo, a denunciante entrou 

com sigilo judiciário, para que nós fossemos pegos de surpresa. Mas existe Deus, Deus 

mostrou que nós vamos estar sempre lutar e vamos mostrar que nós não viemos aqui para 

estar fazendo coisa de  errada. O município de Guarapari, eu estou dando essa resposta 

para vocês porque saiu um comentário aí muito maldoso pelo um repórter aí, não o 

conheço, nunca vi que vereador frauda. Frauda nada, aquilo ali é de um Partido, o Partido 

que monta uma chapa, não o vereador. Quem está sendo prejudicado é esse vereador aqui. 

No meu mandato passado eu fiquei quatro anos respondendo a justiça porque o colega 

vereador tentou na justiça contra mim por causa que eu ganhei de um voto, foi quatro 

anos respondendo, quatro anos me defendendo e a justiça é assim, nós temos que respeitar 

e vamos vencer lá dentro e vamos recorrer e vamos ver o que vai dar. O mandato meu 

entrei limpo nessa Casa de Leis e vou sair limpo dessa Casa de Leis como vereador, sem 

vereador ou com mandato de qualquer outra forma o meu nome vai estar sempre na frente, 

meu nome vai estar sempre limpo. Todo mundo conhece o vereador Zazá, por onde eu 

ando  por aí a fora o meu respeito mútuo com todo mundo e todos tem comigo.  Eu acho 

que eu nunca decepcionei nenhuma das minhas lideranças, nem de nenhuma pessoa que 

andam comigo e nem tão pouco a minha família e nem tão pouco essa Casa de Leis. Então 

só estou dando uma satisfação aqui para a sociedade de Guarapari  que isso vai chegar aí 

nas redes sociais e estão chegando e pessoas inescrupulosas aí que usa para querer às 

vezes jogar o nosso nome na lama, ou jogar o nosso nome de uma maneira errada. Mas 
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nós estamos aqui a justiça ela é assim às vezes ela quer mostrar uma situação que ela 

deveria ser debatida  e essa pessoa, essa moça a qual foi citada com quadro de gênero ela 

é uma moça que atua na cidade de Guarapari, e no meio jurídico por ai a fora e com um 

tempo todo mundo vai reconhecer melhor essa situação para...estou esclarecendo para 

vocês colegas vereadores para vocês saberem que essa situação de cota de gênero não é 

só aqui na cidade de Guarapari, nem outras mais vão ter esse tipo de problemas. Essa 

obrigação de mulheres entrar por cota isso aí tem que acabar, as mulheres têm que entrar 

com boa vontade, por querer, isso é mais bonito para fazer a democracia muito melhor. 

E, não prejudicar o vereador que não errou em nenhum momento em sua vida política. 

Obrigado a todos e uma boa tarde meus colegas! (palmas) 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Dito 

Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente 

Wendel Lima, boa tarde Mesa Diretora, boa tarde nobres Pares, boa tarde a imprensa, 

servidores desta Casa no qual Dr. Patrícia aqui presente na sessão, Dr. Paulo, Dr. Gustavo  

em nome deles quero abraçar todos funcionários desta Casa, a plateia. Boa tarde meu 

Deus e obrigado Senhor por mais essa oportunidade. Obrigado Guarapari! Vereador 

Denizart estou aqui hoje em solidariedade com a Vossa Excelência...[05 ANA ] ... vossa 

excelência. Um companheiro de luta. E nós sabemos a luta do senhor para chegar até aqui. 

Como a música diz: “ninguém sabe o quanto eu caminhei para chegar até aqui”. E nós 

sabemos o quanto nós caminhamos para poder chegar aqui. Mas nós, seres humanos, 

existem vários tipos de seres humanos. Existe ser humano bom que a gente conhece. 

Existe ser humano ruim. Mas, entre os quatro tipos de seres humanos, que é: o bom, o 

ruim, o invejoso e aquele que quer prejudicar você. O invejoso é pior coisa que tem! 

Porque isso tudo que eles estão fazendo com senhor, isso é uma inveja! Mas tem uma 

frase também que diz assim: “não me inveje, trabalhe! Faça igual a mim”! Então se eles 

fizessem igual ao Senhor: saísse de casa de madrugada, sábado, domingo de noite, porque 

eu acompanho o seu serviço, talvez hoje não estaria acontecendo. A Justiça achou por 

direito fazer isso. Mas nós acreditamos muito ainda na Justiça! Acreditamos muito ainda 

na Justiça porque nós temos colegiados para que possa analisar. Deixar uma coisa para o 

senhor aqui, que eu posso falar em nome desses dezessete vereadores, que você não está 

sozinho nessa. Que nós estamos com você. E o que depender da gente, nós vamos estar 

aí junto sempre. E creia, porque Deus é misericordioso. E Deus sabe de todas as coisas. 

Ele não dá nada pra gente além do que a gente mereça. Eu sou testemunha viva, vereador 

Denizart, vereador Izac. Eu fui massacrado aqui nesta Casa. Eu fui enxotado desta Casa 

por ambiciosos que queriam... Eles não queriam a Câmara. Na época, nós tínhamos uma 

CPI dos shows, que quem estava respondendo era o ex-vice-prefeito, Miguel Agrizzi. Nós 

tínhamos a CPI do asfalto, que quem estava respondendo era o prefeito. E aquela corja 

que tinha aqui me fizeram uma proposta que, até então, eu fiquei calado. Mas só depois 

que um policial veio aqui, que foi testemunha e falou. Me fizeram uma proposta pra eu 

me afastar por 180 dias. Eles manteriam o meu gabinete; eles me dariam dinheiro; 

mantinham a minha noiva – que não é cargo meu, todo mundo sabe disso – no setor dela, 

lá na Secretaria para poder eles assaltarem Guarapari. Então, no primeiro momento, o que 

eu fiz? Entreguei o meu caminho ao Senhor e Ele cuidou. Entreguei na mão dos meus 

advogados. Porque Deus, Ele dá sabedoria. Deus cura. Mas Ele também coloca o médico, 

porque Ele dá a inteligência para o médico poder ajudar na cura. E Ele dá a inteligência 

para cada um de nós para que possamos usar do que Ele deu para poder estar sempre de 

pé ajudando as pessoas. Então eu nunca, Denizart, nunca abaixei a minha cabeça. 
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Continuei com a minha cabeça erguida. Fui pisoteado, massacrado. Nunca deixei de 

cumprimentar nenhum daqueles, no qual no dia... Isso daí eu não vou nem colocar em 

discussão, porque política, ela tem essas coisas: de manhã você acorda apoiando João e a 

noite você vai dormir apoiando Maria. Mas deixar uma palavra para o senhor: siga o seu 

trabalho; entrega na mão de Deus; confia Nele e o resto Ele fará. Mas também confia no 

homem, desconfiando de alguns. E a pessoa que fez isso para o senhor fez isso só por 

inveja. Porque não está aqui. Mas se ele tivesse feito o trabalho que o senhor fez, ele 

estaria aqui. Mas não fez! O que fez, durante o tempo que ficou aqui, foi tentar prejudicar 

as pessoas e ganhar em cima das pessoas. As pessoas que achavam que ele estava 

ajudando, ele estava ganhando das pessoas. Então fique tranquilo. Sabemos da capacidade 

do senhor, da honestidade do senhor, do caráter, principalmente, o amor que o senhor tem 

por nossa Guarapari. Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde a todos, nobres colegas, 

população que nos acompanha aqui no plenário, pelas redes sociais. Retornamos hoje os 

trabalhos com as sessões ordinárias. Quero desejar a todos os meus colegas um ótimo 

semestre de trabalho. Que possamos, junto a Deus, exercer um excelente trabalho. E 

também queria aproveitar esse momento para fazer o convite para população de 

Guarapari, especial aos meus amigos do interior. Amanhã teremos uma reunião lá…[06 

SAMUEL ] ... a população de Guarapari, em especial meus amigos no interior, amanhã 

teremos uma reunião lá em Todos os Santos com subsecretário de agricultura do estado, 

aonde nós conseguimos para o nosso interior material revisol e também calçamento lá 

para as comunidades do distrito de Todos os Santos. Acredito que é de muita importância 

todos os amigos agricultores, nossos colegas também quiserem estar presente nesse 

momento tão significativo para o nosso interior. E aproveitar também falar de coisas boas. 

No próximo sábado a gente vai ter ação de conscientização, limpeza e desassoreamento 

do valão do Jabaraí! Então, quem quiser nos acompanhar e nos ajudar nessa ação, estão 

todos convidados. No mais excelente semestre de trabalho para todos nós! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Dr. 

Franz.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Boa tarde Presidente, 

amigos do plenário, parabenizo a todos pelo retorno. Primeiro eu vou iniciar minha fala 

dando parabéns ao nosso prefeito pela bela festa da Esquina da Cultura. Mais uma vez 

uma festa excelente, linda e não podia ser diferente, porque à frente desse executivo estar 

um dos maiores prefeitos que Guarapari já viu, que é o nosso amigo Edson Magalhães. 

Então, gostaria só de deixar isso marcado nos Anais dessa casa. E esperamos que o 

próximo seja igual ou melhor do que ele. Também Zazá, gostaria de deixar aqui só uma 

palavrinha em sua homenagem, porque a gente sabe o quanto você é um cara que se 

dedica a política de Guarapari. Então, se nós perdemos uma pessoa igual a você nós 

estaremos perdendo não só um parceiro, mas um grande político de expressão no nosso 

município. Então fazemos fé que tudo vai dar certo e como diz o nosso amigo o Dito, o 

Divino coloca a mão em cima e tudo acaba bem. E os homens vão acatar e vão saber que 

realmente o que aconteceu foi um curso que também aconteceu não só na sua chapa, mas 

em outras chapas, e foram reconhecidos. E eu não sei porque que não reconheceram a 

sua, mas se Deus quiser vai ser reconhecida. E você vai trabalhar mais tranquilamente 

esses dois anos e meio que falta para a política de Guarapari. Então, são essas as palavras, 

e eu vou dar um aparte para o nosso amigo Max Júnior, porque é um prazer tê-lo aqui na 

tribuna comigo. 
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O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – O prazer é meu Excelência usar o tempo de 

vossa senhoria para poder falar. Quero cumprimentar a mesa diretora, cumprimentar os 

demais vereadores, público presente. Hoje primeira sessão ordinária após o recesso, 

gostaria de estender a minha solidariedade ao vereador Zazá já passei por isso também! 

Para quem não sabe em 2016 eu tinha uma condenação de um projeto social que a gente 

faz até hoje, e a justiça condenou, me condenou por eu dar supostamente pirulitos para 

criança. A minha condenação foi essa! Condenação ridícula, baixa e conseguimos 

reverter no colegiado, aonde o juiz falou que mesmo que tivesse dado Vereador Franz, 

não seria passivo de uma condenação dessas, que foi abuso do poder econômico! Então, 

Zazá, a justiça do homem é falha, mas a de Deus não! É só confiar. Quero também 

cumprimentar meu amigo Oziel que está aqui nos visitando, os demais companheiros 

Danimar, André, Penha Tcheco, todos vocês, Washington Lulu. Na semana passada nós 

fizemos uma copa...[07 CLAUDICEIA]... Na semana passada nós fizemos uma Copa 

rápida ali no Ginásio Polivalente, a Copa dos Irmãos, e nessa Copa eu quero deixar um 

abraço aqui para o meu amigo Elias, o Presbítero Elias que ele organizou e nessa Copa as 

igrejas evangélicas... Oziel se você quiser ir lá um dia participar a igreja Católica, 

qualquer igreja que quiser participar também no mês de outubro nós vamos fazer outro e 

é assim, uma diversão, tranquilo, em paz, sem briga e todo mundo se diverte. E, há uns 

quinze dias atrás nós também fizemos a Copa Terceira Edição da Copa Reginaldo Dias, 

quem conhece o Tio Reginaldo muitos anos ali de Senec já teve oportunidade  de trabalhar 

com ele também e nessa Copa nós fizemos ela em 12 domingos, ela estendeu um pouco 

e a gente consegue envolver as comunidades de Guarapari, trazer um lazer, trazer uma 

diversão  que com certeza a juventude precisa disso.  

E, no mais Dr. Franz só vou fazer uma complementação a sua palavra. Também estive lá 

no hospital a gente acredita que o hospital vai ser entregue o mais rápido possível, apesar 

de um tempo que já se alastras mas as pessoas  não sabem o que acontece nos bastidores 

e tenho certeza que o prefeito o mais rápido possível vai entregar para a população. 

Estamos empenhados  para que isso aconteça.  Obrigado.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Foi até bom Vossa 

Excelência ter tocado nesse assunto do hospital porque me desculpar a minha ausência 

no dia 27 porque na segunda-feira é um dia muito tumultuado lá na minha clínica e eu 

estava com trinta e duas pessoas agendada para atendimento e não pude comparecer. Mas 

mantive contato com o prefeito e a promessa continua que até o final de novembro o 

hospital Cidade Saúde vai estar com suas portas abertas. Então estamos contando com 

isso até mesmo que agora nós temos a parceria da Samarco e do Governo  do Estado, 

então agora estamos acreditando que realmente até o final do ano  se Deus quiser 

estaremos com o hospital pronto. Obrigado! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereadora 

Rosana Pinheiro.   

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a Mesa, 

meus colegas parlamentares. Oziel, querido por nós que se faz presente, ex-vereador. 

Presidente do meu Partido o Tcheco, Dudu, Dr. Gustavo, Dr. Paulo, procurador desta 

Casa Dr. Renan, enfim aqueles que nos acompanham principalmente pelas redes sociais.  

Estamos aí retornando de um recesso, hoje o primeiro dia, sessão ordinária, uma sessão 

importante.  

Quero aqui endossar as palavras do Dr. Franz que me antecedeu no que tange a 

administração Edson Magalhães, de fato a Esquina da Cultura é um sucesso, foi um 

sucesso aonde nós reunimos pessoas, famílias, onde pudemos ter um papo agradável, 

ficou lindo demais, a economia ela foi fomentada nestes finais de semana isso é visível 
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eu caminhei aí pelo Centro da cidade, procurei saber com lojistas, empresários por morar 

aqui no Centro. Então a gente vê assim o quanto que a Esquina da Cultura ela hoje é 

importante para o município. Então quero deixar aqui registrado nos Anais desta Casa os 

meus parabéns ao Edson Magalhães e a toda administração por este belíssimo evento.  

E falar também que me solidarizo com o vereador Zazá que tem sido aí alvo, então Zazá 

conte conosco e Deus está no comando de tudo e “se  

Deus é por nós, quem será contra nós”.  

Falar também que nós iniciamos o mês de agosto, agosto Lilás. Agosto Lilás pessoal é 

uma campanha, se dá uma campanha onde nós debatemos sobre a violência contra as  

mulheres. E porque a campanha se dá neste mês de agosto? Porque foi no dia 07 de agosto 

de 2006 que a Lei Maria da Penha foi sancionada. Para vocês terem ideia em 2021 foram 

3.878 feminicídio, vítimas de feminicídio. E, esse número ele está em ascensão 

infelizmente, tem crescido o número de vítimas. Então assim, o Fantástico domingo, foi  

capa de Fantástico a violência contra as mulheres. Nesse mês de agosto nós teremos 

inclusive o nosso agosto Lilás...[08 ANA ] ... Agosto Lilás, onde a Comissão dos Direitos 

da Mulher – onde eu presido, a vereadora Kamila e vereadora Sabrina fazem parte – nós 

faremos o nosso fórum. Para que este fórum? Já é o segundo fórum. Hoje é lei! Onde nós 

debateremos este assunto tão importante e primordial na nossa sociedade, no nosso 

município. Onde o número de mulheres continua crescendo assustadoramente de 

feminicídio. No mais, quero desejar a todos uma tarde abençoada e que estes próximos 

seis meses sejam de muita sabedoria, de muita alegria e de muito coleguismo entre cada 

um de nós. Eu acho que esta é a palavra. De união! É isso que nós precisamos. Uma boa 

tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde, 

presidente! Boa tarde, nobres pares! Cumprimentar o nosso amigo Tcheco, o nosso amigo 

Oziel e assim estou cumprimentando a plateia. Zazá, nosso amigo, pode contar com esse 

amigo aqui. O trabalho que você faz, eu sempre falo com você: eu sou vereador, mas 

caminhar como você caminha é difícil. Porque você acorda às 6h00 da manhã e já fez 

umas dez demandas. Mas você pode contar com esse amigo aqui. Eu tenho certeza que 

os nobres colegas também. E a Bíblia fala que, em Salmo 37:5: “entregue o teu caminho 

ao Senhor, confia Nele e tudo Ele fará”. Nenhuma folha cai sem que Ele permita. Então 

nós temos ter a certeza disso daí. A dignidade do homem, a honestidade do homem tudo 

que vem a falar, que vem a fazer não importa. O que importa é quem você é. Leva isso 

no seu coração. Agora gostaria de falar que já venho há tempo lutando pelos bairros na 

minha proximidade. Agora o Ipiranga, hoje, se encontra totalmente abandonado. Nós 

temos ali... Os vereadores conhecem porque andam muito ali naquela região da Matinha, 

ali entre o Kubitschek e o Ipiranga. Chama-se o condomínio. Ali tem uma vala que foi 

uma promessa de campanha lá de traz. E as coisas não conseguem andar, gente. Ali não 

tem como o povo estar vivendo naquele lugar com tanto mosquito, com tanto lixo. Eu não 

sei se tem que chamar, se criaram alguma coisa aí para chamar atenção dos donos dos 

lotes que estão ali. A CODEG também fazer algumas ações. Do jeito que o povo do 

Ipiranga está vivendo ali naquela região é muito difícil. Esses dias eu estava vendo uma 

reportagem, fui ao Portal também, o valão. São condições que o povo está vivendo, difícil. 

Nos dias de hoje nós podemos fazer um tratamento melhor. Tratar esse povo com mais 

dignidade. Então eu peço ao Poder Executivo, eu peço aos secretários que eles olhem ali 

para Ipiranga, aquela região ali da Matinha. Eu tenho certeza que as pessoas estão ouvindo 

lá o que eu estou falando, porque eles estão sofrendo lá. Você chega ali para às 18h00 e 
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é um monte de mosquito; é uma fedentina. Crianças ali não podem nem brincar na rua. 

Então eu peço ao Poder Executivo que olhe com carinho aquela região. Assim como 

voltando do recesso pedindo pela Adhemar de Barros, agora vou começar a pedir pelo 

Ipiranga. Eu não sei até onde nós vamos acabar com isso. Mas nós vamos caminhar isso 

daí. Agora outra situação é na rua Elvis Presley. Coisas que não resolvem também! A rua 

Elvis Presley, antigamente, quando chovia dava algum problema, agora é só pingar que 

já está cheio ali. E não consegue resolver! Então tem algumas demandas que nós temos 

que acelerar nesse município nosso para que as pessoas consigam viver com dignidade. 

Isso me deixa muito triste porque nós somos vereador daquela região. Somos vereador 

do município todo. Mas nós convivemos na região ali e nós estamos fazendo pedidos e 

mais pedidos. Para você ter uma ideia, ontem eu desci ali no Ipiranga, o tanto de lixo que 

tinha na rua ali. Não se faz uma limpeza. Então, o mínimo que poderia ser feito ali é tratar 

aquele povo ali com mais dignidade. Então está aqui a minha indignação. Fico chateado 

porque a gente pede o quebra mola e não estou conseguindo. Fazemos alguns pedidos 

para região e não estou conseguindo…[09 SAMUEL ] ... e eu fico chateado, porque a 

gente pede o quebra-molas, não estou conseguindo, fazemos alguns pedidos para a região 

e não estou conseguindo. Então, pelo menos um olhar e dar uma limpeza. E volto a pedir 

mais uma vez, olha para aquela vala ali e faça o serviço, porque tá muito feio! Está muito 

feio. Então, o povo tá clamando ali, tem necessidade que resolva logo, e eu peço ao  Poder 

Executivo que olhe com carinho. No demais, uma boa tarde e que Deus possa nos 

abençoar! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado aos oradores, entraremos no horário destinado as lideranças partidárias inscritas 

para que possam fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até 3 minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos! A minha vinda a essa 

tribuna aqui é mais por uma denúncia, do que pelo dito fato, que vou me estender em 

poucas palavras, mas vai vim à tona na quinta-feira. Pessoas que tentam denegrir a 

imagem das pessoas, pessoas que cometem crime eleitoral 24 horas no interior, a qual, eu 

vou fazer aqui na quinta-feira um relatório maravilhoso. Eu sou um vereador que sou 

pautado na verdade e na honestidade, e não vou deixar ninguém passar por cima de mim 

com mentiras. Sou relator da comissão de obras, estou fazendo uma investigação, vai a 

pauta! E o que tiver que vir à tona vou falar nessa aqui no púlpito, porque eu sou 

funcionário do povo de Guarapari. Tem gente que tenta me ameaçar no interior, porque 

estou trabalhando e tentam passar por cima de mim! Só que aqui é casca grossa! Pode 

formar um exército e vim, porque na quinta-feira vai ser linda a sessão. Não vou me 

estender muito, que eu quero dá nome os gados na quinta-feira! Vou dar o nome aos 

gados! Porque para cima de mim não! Eu sou funcionário do povo de Guarapari, estou 

fazendo um trabalho pelo povo de Guarapari e não vem botar pressão em grupo de 

WhatsApp para cima de mim não, que não vai dar certo não! A situação não vai ficar 

legal quinta-feira! Porque para cima de mim não! Chega de acuar o povo do interior, 

chega de mentir para o povo do interior, para cima de mim não! Aqui não. Aqui eu não 

aceito. Eu quero que vem aqui com verdade, que tenha realismo, caráter e vergonha na 

cara! Agora denegrir a minha imagem... é quinta-feira convido o povo de Guarapari para 

assistir a sessão de quinta-feira que vai tá linda, maravilhosa. E no mais uma boa tarde a 

todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente, 

encerrado o horário dos líderes de bancada. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado ao horário dos líderes partidários, entraremos na ordem do dia. Solicito a 

secretária que faça a chamada dos senhores vereadores. Antes de proceder a chamada, 

peço que a assessoria chame os vereadores que estão em reunião na sala dos 

vereadores...[10 CLAUDICEIA] ... Os vereadores que estão em reunião na sala dos 

Vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Procede a  

chamada dos nobres Vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum, 

regimental entraremos na ordem do dia e passaremos as novas eleições da Mesa Diretora 

e Comissões Permanentes para o Biênio 2023/2024. Ressalto que em conformidade com 

a solicitação realizada dos candidatos da Chapa Juntos Seguindo em frente realizada 

através do Processo Nº  1.441/2022 e em consonância com a decisão desse plenário que  

se deu através da Resolução Nº 490/2022 as eleições para Mesa Diretora e Comissões 

Permanentes realizada na 13ª Sessão ordinária e 2022 foram tornadas sem efeito e por 

isso realizaremos nesta sessão novo procedimento de eleição. Saliento ainda que também 

mediante  a decisão do plenário desta Casa a emenda a lei orgânica municipal Nº 

004/2022 foi revogada e sendo assim, o procedimento de convocações dessas eleições foi 

todo realizado conforme regras que já eram vigente desde a edição da lei organiza Nº 

002/2010, inclusive convocamos com prazo superior ao mínimo  previsto na lei orgânica 

municipal. Desta forma todos os procedimentos legais e regimentais foram feitos. E, 

daremos início ao procedimento da eleição.  

Inicialmente solicito a Secretária que faça leitura do Edital de Convocação para novas 

eleições da Mesa Diretora e das Comissões Permanentes para o  Biênio 2023/2024.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Edital de 

Convocação da Mesa Diretora e das Comissões  Permanentes Nº 002/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Portanto conforme o que 

estabelece a Lei Orgânica e o Regimento desta Casa...[11 ANA ] ... Regimento Interno 

desta Casa, iniciaremos com o processo de eleição para a mesa diretora. Solicito a 

secretária que faça a leitura dos registros das chapas que irão concorrer para o biênio 

2003/2024. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Registro da 

Chapa “Juntos seguindo em frente” para o biênio de 2023/2024. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Portanto, 

existe o registro da chapa “Juntos seguindo em frente”, encabeçada pelo vereador Wendel 

Sant’ana Lima. Sendo, portanto, chapa única por não haver outras chapas inscritas. Sendo 

assim, irei explicar o processo de votação. Conforme o que estabelece o art. 41, da Lei 

Orgânica Municipal e o art. 4º, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Guarapari, 

a votação será nominal. Então, os nobres Edis tem que subir até a tribuna e proclamar o 

voto falando o nome da chapa em que estão votando, ou, então, registrarem a sua 

abstenção, ou votar em branco. Portanto, cabe aos senhores a decisão do voto. Antes de 

começarmos a votação, gostaria de pedir autorização ao plenário para conceder a palavra 

a um representante da chapa inscrita, pelo tempo regimental de até seis minutos, para que 

possa fazer a defesa do registro da candidatura. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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E, nesse momento, eu vou franquear a palavra a 1ª Secretária da chapa que está disputando 

as eleições, para representar e fazer a defesa da chapa pelo tempo regimental de até seis 

minutos. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Mais uma vez, boa tarde a todos! 

Presidente, eu gostaria de enfatizar, aqui nesse discurso, que não é uma defesa da chapa, 

porque defesa a gente defende aquilo que está errado. É mais um momento de reflexão 

que eu trago aqui aos meus colegas vereadores. Dizer, assim, do excelente trabalho que 

vossa excelência desempenhou no passado, em 2017/2018. Com a oportunidade de 

2021/2022 desenvolver um excelente trabalho nesta Casa. Estruturou a Câmara 

Municipal. É um presidente ativo. Um presidente que dialoga. Aqui nesta Casa eu não 

vejo oposição a vossa excelência. Existem aqui entendimentos que são diferentes. Mas 

vossa excelência tem o respeito de todos aqui, vereadores. Até mesmo pelo trabalho que 

desempenha e tem desempenhado ao longo desse tempo. Quero aqui pedir a todos os 

meus colegas, não só aqueles que estão compondo a chapa. Mas que nós possamos, de 

uma forma muito consciente, votar de forma unânime para que o senhor continue 

desempenhando um trabalho frente à Câmara Municipal de Guarapari. Quero aproveitar 

e parabenizá-lo. Dizer que quando vossa excelência entendeu que era o momento de 

retroceder a lei que foi aprovada aqui nesta Casa, vossa excelência retrocedeu não por 

entender... Não só vossa excelência, mas como nós vereadores. Não entendemos que era 

ilegal ou imoral. Mas como vossa excelência sempre preza pela democracia – e isso é 

muito importante, sempre tem sido aqui – nós entendemos que era o momento de recuar 

para que, de uma forma muito mais esclarecedora, e que se algum colega tivesse se 

sentido prejudicado fizesse uma nova chapa. Mas foi visto que o senhor…[12 SAMUEL] 

... foi visto que o senhor teve 15 votos lá em abril. Então, não vai ser diferente agora! 

Gostaria que tivesse 17 votos, mas os meus colegas de base de câmara, aos meus colegas 

de base de Poder Executivo, eu peço aqui mais uma vez, o voto de consciência, o voto de 

respeito, o voto de admiração e o voto de confiança ao presidente da Câmara Municipal 

e dessa mesa diretora que assim compõem. O Vereador Marcelo ele não vai mais compor 

a mesa diretora, mas dizer Marcelo, que enquanto você esteve aqui fez um excelente 

trabalho, você é um amigo, um parceiro, um vereador que nós temos um grande respeito. 

E vai entrar a Vereadora Rosana, e essa mesa diretora vai ficar mais florida com as três 

vereadoras. Só peço que a vereadora não fale tanto! Enfim, dizer isso presidente, não tem 

muito que se falar, porque tudo que eu falo aqui não vai ser substituído, não vai ser maior 

do que a Câmara Municipal de Guarapari que está em primeiro lugar em transparências 

dada pelo Tribunal de Contas. Mais uma vez obrigado a todos pela atenção! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradeço a vereadora 

Kamilla, e na pessoa da Kamilla eu agradeço a todos os vereadores que nos dão apoio, 

nos dão o suporte para realizar um trabalho bacana, de responsabilidade e de resultados 

pela câmara municipal. E nos permite pela segunda vez está apresentando o nosso nome 

dentro de um processo de coeso. Vou também aproveitar a oportunidade, de forma muito 

especial cumprimentar o Zazá que está sendo vítima de um processo, que sequer ele teve 

participação direta no fato. Mas Zazá, você tem todo nosso apoio, e se Deus quiser essa 

tempestade vai passar rápido. E dizer para a população que está em casa que o vereador 

permanece no cargo, porque ele fez o seu recurso. Então, o vereador permanece em pleno 

exercício do seu mandato. E dando sequência ao processo de votação, solicito à secretária 

que faça chamada dos Senhores vereadores para votação nominal.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart Luiz do Nascimento. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Meu voto ao 

excelente Presidente dessa casa que por diversas vezes nos tornou a mais transparente. 

Juntos Seguindo em Frente! Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Juntos Seguimos em 

Frente! Seguindo em frente. E nós vamos seguir em frente vereadora por muitos e muitos 

e muitos tempos! Estamos juntos até o fim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Eu que tive fora da 

última eleição e hoje eu estou tendo a honra de poder votar em Vossa Excelência. Então, 

eu voto na chapa juntos seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Carlos 

Eduardo, Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO - Boa 

tarde mais uma vez a todos! Eu voto na chapa juntos seguindo em frente...[13 

CLAUDICEIA]... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) 

– Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO  –  Voto favorável a Chapa Juntos 

Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Colocaram até grande aqui 

para votar certo. Mantendo a minha coerência eu voto não,  a Chapa Juntos Seguindo em 

frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora Kamila 

Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA  – Presidente, um voto 

que vale por mil. Eu voto na Chapa Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS  – Boa tarde! Eu voto 

sim a Chapa Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Marcelo 

Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA  – Boa tarde a todos! Apear de estar saindo 

da Mesa Diretora, vai ser um prazer de dar a minha vaga para a vereadora eu voto também 

na Chapa Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Hoje meu 

amigo, meu irmão Wendel Lima,  eu voto favorável a Chapa Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI  –   Boa tarde a todos! Pela continuidade do 

trabalho maravilhoso que tem sido feito por esses dezessete vereadores, por esse excelente 

presidente da câmara  Wendel Lima,  pela transparência somos a câmara número um em 
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transparência do Estado do Espírito Santo, tenho orgulho de fazer parte desta equipe. E, 

Juntos Seguindo em frente. Favorável, mil vezes, vezes mil vezes. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO –Meu voto é sim a  

Chapa Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES  –  Presidente, Vossa 

Excelência já está eleito numa hora dessa matematicamente. Eu desejo a Vossa 

Excelência uma boa sorte no comando da Casa, que faça realmente uma Casa 

fiscalizadora que essa  é a principal função. Mas gostaria muito de acreditar que isso iria 

acontecer com a mão de Vossa Excelência mais como não acredito,  isso aí já é uma 

questão  da minha consciência. Eu vou votar me abstendo mas vou deseja boa sorte em 

tudo que for em prol da população conte comigo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora Rosana 

Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Não poderia 

ser diferente pelo trabalho que o Presidente vem exercendo pela transparência. Assim 

como o meu colega vereador Oldair falou tenho orgulho e fazer parte desta Casa pela 

transparência e pelo belíssimo trabalho que todos os vereadores  vem exercendo e pelo 

que o senhor continuar sendo esse presidente tão atuante então, Juntos Seguindo em 

frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Eu sou favorável a 

Chapa Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto...[14 ANA] ... SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Presidente, o meu 

voto é sim, “Juntos seguindo em frente”. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima. 

(Assume a presidência o vice-presidente, vereador Carlos Eduardo Nascimento).  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Presidente, mesa diretora, 

nobres vereadores voto sim “Juntos seguindo em frente”. 

(Reassume a presidência o vereador Wendel Sant’ana Lima). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Tendo 

todos os vereadores votado, o resultado foi de: 15 votos para a chapa “Juntos seguindo 

em frente”, contra 02 votos de abstenção. Sendo assim, eu declaro eleita a chapa “Juntos 

seguindo em frente”, sendo encabeçada pelo vereador Wendel Sant’ana Lima, que será, 

portanto, a mesa diretora que conduzirá os trabalhos da Câmara Municipal de Guarapari 

no biênio 2023/2024. Conforme estabelece o art. 28 da Lei Orgânica Municipal, a mesa 

diretora eleita para o próximo biênio será empossada a partir de 01 de janeiro de 2023. 

Justificando aqui, o vereador Izac que votou “não” a chapa, mas fica como abstenção. 

Está joia? Os dois vereadores. Por isso, foram duas abstenções! É o que fala o Regimento. 

Então a gente precisa concretizar aqui como abstenção. Quero agradecer a todos os 

vereadores que votaram, acreditaram no nosso trabalho e permanecem acreditando. E nós 

vamos permanecer o nosso trabalho coeso pela Câmara Municipal e pelo povo de 

Guarapari. Neste momento, entraremos na eleição das comissões permanentes. Dando 
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continuidade aos trabalhos, vamos passar para votação da eleição das comissões 

permanentes para o biênio 2023/2024. Solicito a secretária que faça a leitura dos registros 

das chapas quem irão concorrer à eleição das comissões permanentes para o biênio 

2023/2024. Peço que a nobre secretária faça a leitura. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Registro da 

chapa “Juntos seguindo em frente” para eleição dos cargos das comissões permanentes 

no biênio 2023/2024...[15 SAMUEL ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(VEREADORA KAMILA ROCHA) – LÊ:– Registro da chapa “Juntos seguindo em 

frente” para eleição dos cargos das comissões permanentes no biênio 2023/2024. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Temos, portanto o 

registro da chapa juntos seguindo em frente, sendo portanto Chapa Única por não haver 

outra chapas inscritas também para as comissões. Sendo assim, irei mais uma vez explicar 

o processo de votação. Conforme estabelece o Artigo 41 da Lei Orgânica Municipal e o 

Artigo 4º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Guarapari, a votação será 

nominal. Então, todos os nobre vereadores tem que subir até a tribuna e proclamar o voto, 

falando o nome da Chapa em que estão votando ou registrar em sua abstenção ou voto 

em branco. Portanto, cabe aos senhores a decisão do voto. Antes de começarmos o 

processo de votação, gostaria de mais uma vez de pedir autorização do plenário para 

conceder a palavra para um representante da chapa. Algum dos nobres vereadores gostaria 

de fazer o uso da palavra? Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, seguimos 

em frente ao processo de votação. Por isso, peço que a nobre secretária faça a chamada 

dos senhores vereadores para votação nominal. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, 

concordo com todas as comissões permanentes dessa casa, que em 2021 e nesses oito 

meses fizeram um trabalho lindo nesta casa. Juntos Seguindo em Frente!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma 

vez mesa diretora. Após essa votação a partir de janeiro eu já não faço mais parte de 

nenhuma comissão, mas por questão própria, mas queria desde já, já que agora é a votação 

agradecer aos parceiros de comissão, parabeniza-los pelo trabalho, pedir a Deus que 

abençoe as novas comissões que vão assumir. Pedir a Deus presidente, que o senhor 

continue conduzindo essa casa como o senhor vem conduzindo, e que não deixemos a 

peteca cair.  E vamos Juntos Seguimos em Frente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Bom, as palavras de 

Dito, como eu também não faço mais parte das comissões também por problemas 

pessoais, mas todos os colegas aqui estão qualificados para representar qualquer comissão 

dessa casa. Então, meu voto será sim para juntos seguindo em frente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Carlos 

Eduardo, Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Meu voto é favorável à chapa juntos seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 
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O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO - Voto favorável para a chapa 

juntos seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz...[16 CLAUDICEIA]...  Vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Quero parabenizar as 

Comissões pelo trabalho, aqueles que desempenharam o trabalho nos últimos meses, um 

ano e sete meses e meu voto é sim as Comissões desta Casa. Sim, a Chapa das Comissões 

Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora Kamila 

Rocha.  

Presidente, permissão para votar da Mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Deferido o pedido de 

Vossa Excelência. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA  – Voto na Chapa das 

Comissões Permanentes Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS  – Eu voto sim as 

Comissões da Chapa Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Marcelo 

Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA  – Voto sim nas Comissões da Chapa 

Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Eu voto sim, 

nas Comissões Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI  –  Eu voto sim na Chapa das Comissões 

Juntos Seguindo em frente. Mandar um abraço para Mara e todos, a população lá do meu 

querido bairro, Parque das Mansões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Meu voto é sim as  

Comissões da Chapa Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES  –  Bom, nós estamos votando 

as Comissões da Câmara e eu voto sim a única chapa Juntos Seguindo em frente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora Rosana 

Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Eu voto sim  

as Comissões Juntos Seguindo em frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Eu voto sim as 

Comissões da Chapa Juntos Seguindo em frente. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto, teve que se ausentar por uma agenda externa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Wendel 

Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Eu voto sim as Comissões da 

Chapa Juntos Seguindo em frente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Tendo todos os 

vereadores votado, o resultado foi de 16 votos a 0 dos presentes. Lembrando que o 

vereador ausente não estava fazendo parte de nenhuma comissão, por isso, o processo 

permanece legítimo.  

E, assim dando sequencia declaro eleita a Chapa Juntos Seguindo em frente com  a 

composição das Comissões Permanentes que irão atuar na Câmara Municipal de 

Guarapari para o Biênio 2023/2024. 

Conforme estabelece o Artigo 28 da Lei Orgânica Municipal as Comissões Permanentes 

eleitas para o próximo biênio serão empossadas a partir de 1º de janeiro de 2023. 

Peço que os nobres vereadores antes de seguirem para casa passe na assessoria legislativa 

para assinar a ?ata da sessão de hoje. Também queremos fazer agora um registro antes de 

encerrar a sessão. Antes do registro com a palavra o nobre vereador Zazá nas 

considerações finais. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente parabéns  

a você, a Mesa Diretora e todos os vereadores desta Casa e Guarapari...[17 ANA ] ... 

Guarapari. Eu só queria fazer um adendo aqui porque na hora que eu citei a situação do 

meu processo, eu errei. Eu falei: Tribunal de Contas. Não! É o Tribunal Regional 

Eleitoral. Só fazendo uma correção. Nós já recorremos. Os nossos recursos vão caminhar. 

Em nome de Deus, vai dar tudo certo. Parabéns, presidente! Parabéns a mesa! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

especial a população de Guarapari para que possamos seguir em frente trabalhando pelo 

melhor da cidade, pelo desenvolvimento de Guarapari num trabalho coeso e sério, como 

estamos fazendo, com resultado, para ver a cidade de Guarapari uma cidade próspera a 

cada dia. Um abraço a todos!  

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 31 minutos). 
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